

宝鸡市金台区教育体育局

类别：A类

签发人：郝伟

宝金教函〔2024〕25号

## 关于对区政协十届三次会议第4号提案的复函

谷亚娟、刘宝娣委员：

你们在区政协十届三次会议上提出的《关于加强中小学卫生工作的建议》的提案已收悉。现将答复如下：

针对您提案中的问题和建议，我们组织相关股室、学校进行了认真的研究和讨论，我局一直高度重视校园卫生和传染病防控工作，严格落实传染病防控主体责任，各校（园）长落实校园传染病第一责任人责任，不断调整和充实领导小组成员，全面建立校（园）传染病防控工作体系，压实工作责任，细化工作任务，着力加强学校传染病防控组织建设和长效工作机制建设，促进学校传染病防控工作纵深开展，多措并举严防校园聚集疫情或突发公共卫生事件发生。目前，我区共有专职校医24人，兼职校医、保健医师127人。区局每学期至少开展1次卫生健康工作培训，提升校医、保健医师专业水平能力，切实发挥工作职能。

一是严格落实晨午检制度，如出现发热、咳嗽等症状应居家休息，症状较重时应尽早前往正规医疗机构就诊，坚决避免学生（幼儿）、教职工带病入校。适时采取适度管控措施，减少聚集活动。二是落实缺课追踪。严格落实因病缺课追踪制度；严把患病师生返校关，返校时，安排校医对学生的身体状态、恢复情况进行核准，健康方可返校。三是加强

健康教育。加强对学生呼吸道传染病知识及个人健康卫生习惯的宣传教育。引导学生（幼儿）前往人员聚集场所时应科学佩戴口罩，勤洗手、多通风，保持良好的卫生习惯和健康生活方式；并通过“小手拉大手”等活动，将防病知识普及到每个学生家长，营造共同防控传染病的氛围。四是坚持科学消杀。规范科学使用乙醇消毒剂、84消毒液等有效消毒剂，坚持每日对校园环境进行清洁，注意室内公共区域通风消毒。五是加强校园卫生。常规开展爱国卫生运动，消灭苍蝇、蚊子生存场所，消灭老鼠；卫生区分片包干，坚持每天一小扫，每周一大扫；教室内、过道，每天由学生轮值扫地、擦黑板、门窗；各功能室专人负责，定期打扫，确保墙壁、器材无灰尘、无蜘蛛网，门窗干净。六是区教体局按照区传染病防控工作等相关规定，定期开展检查，通报发现的问题，责令相关学校按期采取措施整改，切实加强管理。

后期我局将持续把传染病防控工作摆在突出位置，认真研究，提前部署，切实做好各项防控措施，确保校园平安稳定。

感谢您对我区校园卫生工作的关心和支持。

特此函复。



联系人：袁博

联系电话：3520742

---

抄送：区政协提案工作委员会、区政府督查室。